
Protokół Nr XIX/2016 

z obrad dziewiętnastej sesji Rady Powiatu Tucholskiego 

odbytej w dniu 20 maja 2016 r. 

(świetlica wiejska w Legbądzie) 

 

Czas trwania obrad: od godziny 900 do godziny 1115. 
Protokolant: Elżbieta Damasiewicz. 
Radni obecni według załączonej listy obecności. W sesji udział wzięli również:  
p. Zenon Poturalski - Wicestarosta Tucholski
p. Maciej Korda  - Sekretarz Powiatu
p. Tomasz Sobiecki - Radca prawny
p. Maria Ollick -
p. Marianna Weilandt -
p. Henryka Dziurzyńska  - Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy 
p. Jarosław Katulski - Prezes Zarządu Spółki „Szpital Tucholski” 
p. Tadeusz Kowalski  - Burmistrz Tucholi
p. Paweł Cieślewicz - Przewodniczący Rady Miejskiej w Tucholi 
p. Michał Skałecki - Wójt Gminy Lubiewo
p. Weronika Warszyńska  - Sołtys sołectwa Legbąd
p. Kazimierz Wutrych  - Prezes OSP w Legbądzie
p. Wiesław Gapa  - Zastępca Komendanta Powiatowego Policji  
p. Jacek Lorczak - Zastępca Naczelnika Wydziału Organizacyjnego
Przedstawiciele mediów: Tygodnik Tucholski, Tokis-PRESS 
 

Ad. 1. 

Przewodnicząca otworzyła obrady XIX sesji Rady Powiatu Tucholskiego. Poinformowała, 
że po raz pierwszy obrady Rady Powiatu Tucholskiego nie  będą się odbywać w budynku 
przy ul. Pocztowej 7, ale na terenie Gminy Tuchola. Gościmy dzisiaj gospodarza gminy 
Pana Burmistrza Tadeusza Kowalskiego oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej Pana 
Pawła Cieślewicza.  
 
p. Halina Janowska-Giłka – Wiceprzewodnicząca Rady 
Witam serdecznie w tym niezwykłym miejscu. Bardzo mi miło, że możemy się tutaj 
spotkać. Witam gości w osobach: Pani Marii Ollick, Pani Marianny Weilandt, Pani Henryki 
Dziurzyńskiej – Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy, Pana Jarosława Katulskiego – 
Prezesa Spółki „Szpital Tucholski”. Jest z nami również Wójt Gminy Lubiewo Pan Michał 
Skałecki. Witam Panią Sołtys Weronikę Warszyńską, Prezesa OSP w Legbądzie Pana 
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Kazimierza Wutrycha oraz Panią Lucynę Pałubicką – opiekuna świetlicy, czyli gospodarcza 
tego miejsca. Jak zwykle serdecznie witamy przedstawicieli mediów lokalnych.  
 
Przewodnicząca skierowała szczególne podziękowania do Pani Sołtys za udostępnienie świetlicy na 
dzisiejsze posiedzenie Rady Powiatu Tucholskiego. Poprosiła gospodarza Gminy o zabranie głosu. 
 
p. Tadeusz Kowalski – Burmistrz Tucholi 
Bardzo serdecznie Państwa pozdrawiam i dziękuję, że  zdecydowaliście się na taką formułę 
prowadzenia sesji Rady Powiatu i zaczęliście Państwo ten wyjazdowy cykl od Gminy 
Tuchola. Bardzo serdecznie witam na ziemi tucholskiej, dokładnie legbądzkiej. Mówi się 
u nas o niej w takim potocznym slangu, że tutaj jest Rzeczpospolita Legbądzka. To nikogo 
nie uraża, wręcz odwrotnie, to pozwala na integrację tego środowiska, tych sołectw: 
Legbąda, Klocka, Rzepicznej i wszystkich miejscowości sąsiadujących. Znajdujecie się 
w świetlicy, którą w ostatnich latach wybudowaliśmy. Obok jest też nowa remiza. O tych 
szczegółach dotyczących ziemi legbądzkiej opowie Pani radna Basia Drewczyńska. Wiem 
jaki plan sesji Państwo dzisiaj macie. Wiem, że będą rowery. Ośmielam się zaproponować, 
abyście po różnych drogach pojeździli, aby być może jakieś fajne owoce z tej sesji były. 
Powiem Państwu, że to jest dobra formuła, ponieważ ja jako organ wykonawczy Gminy, 
jako Burmistrz, odbywam cotygodniowe spotkanie z moim kierownictwem, a dwa razy do 
roku wybieramy się w teren. To sprzyja rozwiązaniu takich praktycznych problemów, które 
wynikają, a które jest łatwiej rozwiązać, kiedy się je obejrzy na miejscu. Myślę, że ta sesja 
też służy Państwu ku temu, aby poznać lepiej nasz Powiat, problemy miejscowych 
społeczności. Skoro dzisiaj będą Państwo mieli rozgrzewkę na rowerach, to ośmielam się 
zaprosić Państwa wszystkich jutro do Tucholi do Parku Miejskiego za urzędem najpierw na 
Dzień Ziemi, a potem od 16 do amfiteatru w Rudzkim Moście, bo mamy też rajd 
rowerowy pod tytułem „Na rowerze i na pieszo Borowiackie Szlaki cieszą”. Ten rajd 
będzie przebiegał też po drodze, na której będzie niedługo prowadzona inwestycja 
drogowa. Tutaj chcę powiedzieć i przy okazji podziękować, bo nie było okazji, jak Państwo 
wiecie w ubiegłym roku jesienią wspólnie z Państwem, bo przygotowaliście podłoże, 
uregulowaliście sprawy gruntowe, powstała ścieżka rowerowa z Białowieży do Stobna. 
Dziękuję bardzo za to. Mam nadzieję, że będziemy podejmować wspólne inicjatywy i że ta 
ścieżka się jak guma rozciągnie na dalsze miejscowości. Ze swojej strony tylko powiem, że 
w tym roku Gmina Tuchola już prowadzi, a niektóre się zaczną, szereg inwestycji 
drogowych. To są inwestycje w oparciu o środki z PROW, z funduszu ochrony gruntów 
rolnych. Czekamy na wydanie stosownych pozwoleń na realizację inwestycji drogowej, 
największej w tym roku, bo przebudowę ul. Pocztowej, przy której jest siedziba Starostwa 
i wiele różnych instytucji i ul. Dworcowej w Tucholi. Otrzymaliśmy z listy rezerwowej już 
decyzję i środki na realizację tego zadania od Pana Wojewody. Ta inwestycja mam nadzieję, 
niebawem za parę tygodni będzie mogła się rozpocząć. Życzę owocnych obrad. Ja niestety 
nie będę mógł uczestniczyć w tej sesji, ponieważ za chwilę jestem umówiony na strzelnicy 
myśliwskiej w Plaskoszu. Tam będę na spotkaniu z Panem Dyrektorem Regionalnej 
Dyrekcji Lasów Państwowych i z pewnym zespołem ludzi. Zostanie dzisiaj 
prawdopodobnie przedstawiona wstępna koncepcja rozbudowy tego miejsca. Gmina 
Tuchola jest proszona o to, aby być partnerem w tej inwestycji. Mam nadzieję, że uda się 
też pewne problemy komunikacyjne, drogowe Tucholi rozwiązać, przy tej inwestycji na 
5 lub 6 milionów złotych. Jest planowana też rozbudowa czy budowa ul. Budowlanej 














































